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Spersmal fra partiene til radmannens forslag til 1. tertial 2024

Innledning

Frist for spgrsmal var 4. juni kl. 10.00, med svarfrist innen 7. juni. Spgrsmalene er i dette dokumentet
sortert per parti og programomrade. Det er kort svarfrist og det tas derfor forbehold om at feil kan
forekomme.

Venstre

PO1 Skole
1. Kan det redegjg@res kort for status pa kommunens skolebiblioteker? Kort om bemanning, reell
tilgjengelighet, innkjgp/oppdatering etc.

Svar:

Nesten alle skolene i Drammen har skolebibliotek. De skolene som ikke har eget skolebibliotek
benytter folkebibliotekene. Drammen kommune har for tredje ar pa rad fatt tilslag pa seknad om
tilskudd til skolebibliotek og lesestimulering fra UDIR. Prosjektmidlene gar til kompetanseheving og
stillinger, ikke utstyr.

Prosjektet startet i august 2022 med 10 skoler, men ble utvidet til 20 skoler fra august 2023. Fra
hgsten 2024 vil tre nye skoler delta i prosjektet, og alle kommunens 33 skoler vil inviteres inn i
nettverket. Skolene i prosjektet far stgtte til 20 % stilling som skolebibliotekar i 1,5 ar. Prosjektet har
fort til at flere skoler enn tidligere har en liten stilling som skolebibliotekar/
litteraturformidler/biblioteklaerer. Mange skoler beholder 20% stilling ogsa etter endt
prosjektperiode, og noen har gkt stillingsprosenten opp mot 40%. Noen fa skoler har stgrre stillinger.

Prosjektmidlene dekker ogsa Ignnsmidler til en inspirasjonsbibliotekar 50% som stgtter og veileder
alle skolene. Blant annet ved a oppdatere skolene pa ny litteratur og rydding og utvidelse av
samlingen. Ordningen med inspirasjonsbibliotekar i 50% stilling vil fortsette ogsa i neste
prosjektperiode, fram til desember 2025. Skolene rapporterer at de har god nytte av
inspirasjonsbibliotekaren. Prosjektet har stor betydning for utviklingen av skolebibliotekene, for
kompetanseheving av ansatte, og for a sikre et tett samarbeid mellom skolene og
folkebibliotekene.

Programomradet har i tillegg brukt investeringsmidler til inventar og utstyr til a ruste opp
skolebibliotekene og fornye mediesamlingen. Mange av skolebibliotekene i kommunen har fatt et
|gft de siste to skoledrene.

Hver skole jobber lokalt med sine prosjekter og lesesatsinger, og de deltar pa nettverkssamlinger for
inspirasjon og kompetanseheving. Hver skole er ansvarlig for innkjgp av bgker til skolebiblioteket
over eget budsjett. Flere skoler deltar i Kulturradets ordning der de mottar nyutgitt litteratur fra
innkjgpsordningen i en periode pa tre ar av gangen. Programomradet har utarbeidet en kommunal
plan for skolebibliotek i opplaeringen som skal implementeres i 2024.



Drammen kommune har ogsa inngatt et samarbeid med Universitetet i Agder som vil tilby
videreutdanning med 10 studiepoeng i skolebibliotek som laeringsarena i 2024 med oppstart i januar
2024. Utdanningen legges til Drammen, og det blir tilbud om 20 studieplasser.

2. Kan det redegjgres kort for hvordan de nye sosialfaglige medarbeiderne pa skolene jobber faglig?
Har de et eget fagfellesskap pa tvers av skolene for & lage en felles metodikk, eller utvikles dette kun
sammen med gvrig stab pa den enkelte skole? Er det noen felles kriterier som definerer
maloppnaelse for de sosialfaglige medarbeiderne, eller vil dette vaere helt ulikt fra skole til skole?

Svar:

Den enkelte sosialfaglige medarbeider blir ansatt av rektor pa den enkelte skole, og vil ha rektor eller
avdelingsleder pa skolen som sin naarmeste leder. Utviklingsmal for den enkelte sosialfaglige ansatte
og kvalitet pa arbeidet fglges opp i medarbeidersamtaler med narmeste leder.

Det er etablert et faglig nettverk for alle de sosialfaglige medarbeiderne i grunnskolen. Det er ogsa
laget en stillingsinstruks for sosialfaglige medarbeidere, og i nettverket har de jobbet med innholdet
og hvordan dette skal se ut pa deres skoler. Dette skoledret har det blitt gjiennomfgrt seks
nettverkssamlinger. Samlingene har bade veert brukt til faglig kompetanseheving og refleksjon over
praksis. Eksempler pa faglig innhold er: gode overganger, naervaersveileder, barn som utfordrer med
utagerende uttrykk, konfliktradet og gjenopprettende prosesser. Varen 2024 har nettverket ogsa
bestatt av sosialleerere pa ungdomstrinnet. Nettverket viderefgres neste skolear med seks nye
samlinger.

P02 Barnehage

3. a. Hva er total kostnad for bruk av vikarer i barnehage? b. Hva vil vaere kostnaden av a viderefgre
prosjektene med gkt bemanning i barnehager slik de fungerer na?

Svar:

a. Total utgift til vikarer i grunnbemanningen i kommunale barnehager er 17,5 millioner kroner per
1. tertial 2024.

b. Prosjektet med gkt grunnbemanning (to stillinger) i én kommunal barnehage koster 1,4 millioner
kroner pa arsbasis (2024). Dette prosjektet er besluttet/ bevilget utvidet til ytterligere én
barnehage fra og med august 2024. Arsutgift 2024 for denne er 0,7 millioner kroner. Total
arsutgift 2024 for de to kommunale barnehagene er 2,1 millioner kroner. Prosjektet med gkt
grunnbemanning i kommunale barnehager utlgser gkt sats til de private barnehager to ar
senere. En gkning i utgiftene til kommunale barnehager pa 2,1 millioner kroner ett ar medfgrer
en ekstrautgift til private barnehager pa 2,9 millioner kroner to ar senere.

PO3 Forebyggende tjenester

4. Vi viser til spgrsmal til HAP 24-27 om at det kun var 41,5% av barn i Drammen i 2022 som har
fullfgrt helseundersgkelse innen utgangen av 1. trinn. Tidligere ar har tallet vaert sa lavt som 24,8%.
Dette i kontrast til resten av landet som ligger mye hgyere. Hvordan har dette blitt fulgt opp siden
da, og hvilke tiltak vurderes videre?



Svar:

| forbindelse med kommunesammenslaing var det behov for en harmonisering av hvordan man
giennomfgrte helseundersgkelsen i 1.klasse. Det var ulik praksis i de tre gamle kommunene. |
perioden 2020-2021 var harmoniseringsarbeidet utfordrende grunnet omdisponering av
helsesykepleiere i skolehelsetjenesten til koronavaksinering. Dette - i kombinasjon med mangel pa
helsesykepleiere generelt - medvirket til at dette har tatt tid. For skoledret 2023/24 har 1.klassinger
fatt sin helseundersgkelse med bade helsesykepleier og lege ute pa skolene. Tjenesten erfarer at det
er for fa kontorer tilgjengelig pa skolene, og ogsa noe knapphet pa legeressurser som medfgrer liten
grad av fleksibilitet.

Underspkelsen bestar av helsesamtale hos helsesykepleier og somatisk undersgkelse hos lege. For a
sikre at flere 1. klassinger far gjennomfgrt skolestartundersgkelsen innenfor de rammene tjenesten
har per i dag har kommunen dialog med Helsedirektoratet for mulighet til 8 ha legeundersgkelsene
pa helsestasjon, grunnet manglende kontorer og ressursmangel pa leger. Det vil ogsa effektivisere
legeressurs ved at de kan motta helsestasjonsbarn ved avlysninger. Dette vil bidra til at
helsesykepleier far giennomfgrt alle helsesamtalene fgr jul, noe som er viktig med tanke pa
forebygging og avdekking av vold/overgrep og darlige oppvekstvilkar.

KOSTRA tallene for 2023 viser at det har vaert en gkning i antall barn med fullfgrt helseundersgkelser
innen utgangen av 1. trinn. Dette er en gkning pa 152 prosent fra tidligere ar. Rapporteringen for
2023 inneholder bade tall for de som gikk i 1. klasse vinter-var 2023 og hgst 2023.

PO5 Mennesker med nedsatt funksjonsevne

5. Vi far tips om at det er seerlig utfordrende 3 fa rekruttert vernepleiere til PO5. En av flere seerlige
barrierer for 3 fa tak i folk beskrives a veere ansvaret for kapittel 9-vedtak (tvang og makt). Kan
kommunedirektgren kommentere denne situasjonsbeskrivelsen?

Svar:

Som beskrevet i 1. tertialrapport opplever kommunen utfordringer med rekruttering av blant annet
vernepleiere. Kommunedirektgren vil gjgre flere tiltak for a rekruttere og beholde vernepleiere i
kommunen. Eksempel pa tiltak er tilpasning av turnus ved utlysning av stillinger og fagnettverk pa
tvers.

Av utdanninger innen helse, sosial og pedagogiske fag som er lovkravet for a utgve tvang og makt
etter kap. 9 i helse- og omsorgstjenesteloven, er det vernepleiere som er foretrukket grunnet sin
brede kompetanse om utviklingshemming. Utfordringer knyttet til rekruttering omhandler flere
faktorer, der ansvaret for kapittel 9-vedtak er en del av utfordringsbildet.

PO6 Hjemmetjenester og institusjon

6. Viser til betydelig budsjettsprekk pa Konnerud (HDO). Hva er arsaken til dette, og hvilke vil bli gjort
for @ minimere budsjettsprekken resten av 2024?



Svar:

Prosjektet hadde 14,1 millioner i ubrukte investeringsmidler fra 2023, som er foreslatt re-bevilget til
2024. Dersom re-bevilgningen blir vedtatt, vil prosjektet ha et revidert budsjett pa 16,3 millioner for
2024. Per 1. tertial 2024 er 7,3 millioner benyttet, hvilket betyr at det ikke er brukt mer enn det som
er budsjettert totalt for prosjektet.

P08 Sosialtjeneste, etablering og bolig

7. Hvordan har utviklingen veert i sysselsetting i Drammen kommune i 2024 sa langt? (Altsa
sysselsetting, ikke arbeidsledighet) Hvor mange feerre/flere ikke-sysselsatte har vi enn pa tilsvarende
tidspunkt ved tidligere ar i nye Drammen kommune?

Svar:

I motsetning til utvikling i antall stenadsmottakere av ulike kategorier, hvor NAV holder oversikt over
hvor mange som mottar hva slags stgnad hver maned, telles andel/antall sysselsatte kun én gang i
aret, av SSB, og tallene per 4. kvartal publiseres normalt noen maneder senere, i februar aret etter.
Vi har derfor ikke tilgang til data som kan si noe om utviklingen i sysselsetting i Drammen kommune
sa langt i 2024.

8. En utfordring for familier som har lave inntekter og er avhengige av flere ytelser fra det offentlige
er at utbetalingsdatoene er spredt utover mange datoer i Igpet av en periode.

Hvordan er rytmen/opplegget for utbetalingsdatoer fra NAV i Drammen kommune? Har
kommunedirektgren vurdert en ytterligere samling av disse datoene som et lokalt tiltak for a gi disse
mottakerne gkt gkonomisk forutsigbarhet?

Svar:

Kommunedirektgren har ikke vurdert en samling av datoer for gkonomiske ytelser. Statlige ytelser
og statlig bostgtte utbetales den 20. hver maned, eller neermeste virkedag, mens AAP og dagpenger
utbetales hver 14. dag etter meldekort. Barnetrygd utbetales siste virkedag i maneden. @konomisk
sosialhjelp utbetales Ippende etter hvert som sgknader er ferdig behandlet, og er den av ytelsene
nevnt over som utbetales av NAV i Drammen kommune.

9. Vi viser til spgrsmal til HOP 24-27 om situasjonen med overnattings- og saniteertilbud for hjemlgse
og hvordan dette skal Igses i arene framover. Hva er gjort siden den gang og hva er konkret planlagt
fremdrift i tiden som kommer for a finne en varig Igsning bade pa vinter- og sommertid? Vil det bli
innfg@rt strakstiltak allerede i sommer som hindrer nabokonfliktene tilknyttet utendgrs toalettbesgk
mm pa Stremsg saerlig? Hva vil det koste a gi denne gruppen et verdig helarstilbud som Igser disse
utfordringene permanent?

Svar:

Kommunedirektgren forstar spgrsmal om situasjon med overnattings- og sanitaertilbud for hjemlgse
til 3 gjelde EU/E@S-borgere som oppholder seg i kortere perioder i Drammen.

| Drammen kommune er det Kirkens Bymisjon som drifter overnattingstilbud til fattige tilreisende.
Overnattingstilbudet driftes fra oktober til april med apningstid hver dag fra 22.00-07.00. Kirkens
Bymisjon mottar gkonomisk stgtte til drift fra Arbeids- og velferdsdirektoratet. Drammen kommune
stgtter tiltaket med 56 000 kroner per ar.



Drammen kommune er i kontakt med Kirkens Bymisjon for a se pa lgsninger for lokaler til
overnattingstilbudet da lokalene som var innleid til formalet na er opphgrt. Kommunedirektgren har
satt inn tiltak i sommer med ekstra tsmming av avfall pa enkelte omrader i Drammen.

P11 Utbygging og samferdsel

10. Viser til forslagene om a kutte i feiing. Hvilken effekt vil dette ha for lokal luftforurensning? Vil en
bevisst forverring av dette i det hele tatt veere lovlig nar Drammen allerede har ulovlig luftkvalitet?

Svar:

Redusert feiing vil kunne pavirke lokal luftkvalitet, men dette vil avhenge av flere faktorer som for
eksempel veerforhold og trafikkmengde. Hoveddelen av luftforurensingen kommer fra de mest
trafikkerte veiene som E-18 og fylkesveiene, ikke fra kommunale gater, men tiltaket vil sannsynligvis
medfgre gkt luftforurensing i enkelte tidsrom. Sentrumsfeiingen har i tillegg en viktig funksjon med a
fierne sgppel og tiltaket vil ogsa kunne medfgre en gkt forsgpling i sentrumsomradene.

11. Hva er gjennomsnittlig lukketid for forespgrsler i Meld inn feil-appen til Drammen kommune, og
hva er gjennomsnittlig antall henvendelser i appen per ar?

Svar:

Tjenesten «Meld inn feil» er tilgjengelig bade via kommunens nettsider og en egen app, og benyttes
av innbyggere til veldig mange ulike henvendelser tilknyttet veier og parker i Drammen kommune —
fra meldinger om behov for brgyting og strging pa vei og klager pa manglende plenklipp til innspill
med gnsker om konkrete trafikksikkerhetstiltak. Lukketid pa ulike henvendelser varierer mye, og
gjennomsnittlig lukketid pa saker er i praksis ikke mulig a finne ut av. Generelt sett er det slik at de
ulike meldingskategoriene behandles ulikt, og meldinger pa kategorier som er prekeaere (som for
eksempel vinterdrift og overvann) behandles Igpende og har kort lukketid, mens henvendelser pa
kategorier som ansees som mindre samfunnskritiske vil behandles ved kapasitet og har lenger
lukketid.

Antall henvendelser i «Meld inn feil» vil variere mye utfra veerforhold og andre akutte hendelser som
treffer kommunen. 1 2021 og 2022 var antallet henvendelser omtrent 8 000, mens det i 2023 kom
totalt nesten 14 000 henvendelser. Dette gjenspeiler at 2023 var et ar med betydelige
vaerutfordringer, bade vinterstid med mye sng og vekslende vaer og temperaturer, flomhendelser i
august og sa tidlig vinter igjen med den fgrste sngen allerede 14. oktober.

12. Hva vil veere antatt gkt inntjening av a gke alle dagens parkeringsgebyrer med 25%?

Svar:

Parkeringsgebyr er statlig fastsatt gjennom forskrift, sa disse belgpene er ikke noe kommunen selv
har mulighet for a endre og gir derfor ingen mulighet for gkt inntjening. Virksomhet parkering er
ikke kjent med at det er foreslatt endringer for innevaerende ar, eller for 2025.

Dersom spgrsmalsstiller mener en 25 prosent gkning av dagens parkeringstakster, kan en slik
inntektsgkning for virksomhet parkering anslas til 8 millioner kroner arlig.



Det er rimelig a anta at en slik betydelig avgiftsgkning vil medfgre en avvisningseffekt. Dette er ikke
vurdert i denne sammenheng.

P12 Vann, avlgp og renovasjon

13. | en mulighetsstudie for VA-sektoren fra 2022 skriver Oslo Economics at "De fleste
kommuner i Norge har organisert vann- og avlgpstjenestene i tverrfaglige tekniske etater, som
innebeaerer en fare for kryss-subsidiering mellom selvkost- og de skattefinansierte tjenestene.
Det gjelder spesielt mot veiomradet, der det kan veere lite ressurser til vedlikehold. Nar VA-Vei
virksomhetene har samme ledelse, dels samme mannskap og bruker felles maskiner og utstyr,
kan det veere fristende a fare en for stor andel pa vann- og avlgp. Omfanget av dette er ikke
dokumentert." Forekommer det noen slik kryss-subsidiering i Drammen kommune? Hva er i sa
fall innsparingspotensialet pa innbyggernes gebyrer (og korresponderende effekt pa
driftsbudsjettet) ved & redusere/fierne forekomst av dette?

Svar:

| Drammen kommune er ikke vann -og avilgpstjenesten organisert i en tverrfaglig teknisk etat. «Vann
-og avlgp» er en egen virksomhet i programomrade 12 «Vann, avlgp og renovasjon». Virksomheten
«Vann -og avlgp» utfgrer i utgangspunktet bare vann -og avlgpsoppgaver. Unntaket er en stilling
som utfgrer etterdrift av deponi. Stillingen knyttet til etterdrift av deponi fgres i regnskapet pa
korrekt funksjon i henhold til budsjett og regnskapsforskriften, og det er dermed ingen risiko for
kryss-subsidiering mellom etterdrift av deponi og vann -og avigp.

Virksomhet «Samferdsel, vei og park» pa programomrade 11 «Utbygging og samferdsel» utfgrer
enkelte investeringsoppgaver for vann -og avlgp. Disse oppgavene utfgres etter bestilling fra
virksomhet «Vann og avlgp». | regnskapet fgres utgiftene direkte pa det bestilte
investeringsprosjektet. Pa denne maten reduseres risiko for kryss- subsidiering.

Virksomhet «Vann -og avigp» leier ogsa kjgretgy fra maskinforvaltningen til virksomhet «Samferdsel,
vei og park». Dette er kjgretgy som bare disponeres av virksomhet «Vann -og avlgp». Det er fglgelig
ingen blandet bruk av disse kjgretgyene. | regnskapet fgres utgiftene til maskinforvaltningen direkte
pa korrekte funksjoner for utgifter til vann -og avlgp. | etterkant foretas det en avregning av faktisk
medgatte utgifter og det foretas en budsjettjustering tilsvarende faktiske utgifter.

P11 og P12 har organisert drift av lager som en felles tjeneste. Lager er ogsa organisert under
virksomhet «Samferdsel, vei og park». Innkjgp av utstyr og materiell fgres i regnskapet direkte pa
virksomheten som har foretatt bestillingen. Det er derfor ingen blanding mellom selvkost- og de
skattefinansierte tjenestene for innkjgp utstyr og materiell. Kostnadene til drift av selve lageret
fordeles etter faktisk bruk, altsd mengde innkjgpt til lageret.

P13 Arealplan og miljg

14. Er Klimafondet fortsatt i drift eller nedlagt? Hva vurderes som mulige konsekvenser for
kommunens klimaarbeid av at dette tiltaket er minimert/nedlagt?

Svar:



Klimafondet ble opprettet i juni 2023 med finansiering pa 5 millioner kroner. Finansieringen ble
imidlertid trukket tilbake i forbindelse med behandling av handlings- og gkonomiplan 2024 — 2027.

Kommunen er avhengig av innsats fra naeringsliv og befolkning for at vi skal na klimamalene, og med
et klimafond/tilskuddsordning kan kommunen bruke sin pavirkerrolle til 8 legge rammer for
utviklingen, stimulere til gkt grad av grgnn innovasjon og tilrettelegge for gkt gjennomfgring av
klimatiltak initiert av andre aktgrer. At finansieringen til klimafondet er avviklet gir kommunen faerre
virkemidler for 3 tilrettelegge for utslippskutt og energitiltak hos innbyggere og naeringsliv.

15. "Bokergya" (altsa Grunnane naeringsomrade) er foreslatt tatt ut av salgslista. Begrunnelse oppgis
som at "Bokergya er satt som utsatt fordi det er usikkerhet rundt en eventuell detaljregulering er
gnskelig fgr salg." Vil det na veere mulig a i stedet fa til en skikkelig forvaltning av bade
naturreservatet (som er statsforvalterens ansvar) og dette naeringsomradet? Som kjent ligger det
masse sgppel i grunnen og pa overflaten begge eiendommer. Hvilket mandat trenger
kommunedirektgren for a effektuere dette?

Svar:

Tilrettelegging av et naturomrade med fokus pa rekreasjon ma skje ved at eiendommen endres til
LNF-omrade/ friomrade gjennom ny revisjon av arealdelen. Det forventes at grunnen i omradet ma
kartlegges mer detaljert, blant annet for & avklare om forurensede masser ma skiftes ut eller sikres
fra & lekke miljggifter. Det samlede forurensede omradet kan defineres med rekkefglgekrav til
oppfalging av forurensning f@r ny naering kan etableres.

Videre vil det veere avgjgrende at det bevilges midler til 3 giennomfgre opprydding av avfall pa
eiendommen. Hvis eiendommen omreguleres til LNF-omrade/friomrade gjennom ny revisjon av
arealdel, bgr kommunen utrede om det skal tilrettelegges for mer aktivitet, eller om omradet skal ha
et mer naturlig preg (som skog).

16. | hgst kommer stortingsmeldingen om nasjonal implementering og oppfalging av FNs
naturavtale, med stortingsbehandling og vedtak rett f@gr eller rett etter nyttar. Det er varslet en del
tiltak som vil ha direkte virkning for kommunesektoren, saerlig med tanke pa arealpolitikk. Hvordan
forbereder kommunedirektgren seg konkret pa Drammen kommunes oppfglging av dette?

Svar:

Kommunedirektgren vil ta nye nasjonale fgringer til etterretning og implementere disse i sin
vurdering og drgfting i reguleringsplaner som starter opp nar fgringene vedtas nasjonalt.

Pagaende revisjon av kommuneplanens arealdel er i sluttfase med hensyn til 3 Igse innsigelser og
kommer til sluttbehandling senest i 1. tertial i 2025. Det vil dermed veere prosessuelt krevende a
gjore nye vurderinger i forbindelse med sluttbehandling av denne planen. Nye nasjonale fgringer vil
imidlertid bli lagt til grunn ved oppstart av ny revisjon av arealdelen og i andre overordnede planer
som igangsettes.

Det tas hensyn til FNs naturavtale i kommunens kommende temaplan for naturmangfold, som skal
legges frem for politikerne i Igpet av hgsten. Avtalen nevnes som en av flere avtaler, konvensjoner
og lover som er viktig for naturmangfoldet. Naturmangfoldsplanen inneholder ikke konkrete tiltak
knyttet til avtalen, da disse pa naveerende tidspunkt ikke er vedtatt og planen skal veert ferdigstilt pa
nyaret. Oppfglging av nasjonale fgringer og retningslinjer vil ellers veere en viktig del av planen, og



det vil i tillegg vaere mulig for politikerne a vedta tiltak som har direkte virkning for
kommunesektoren i egne politiske saker nar de nasjonale fgringene i avtalen er vedtatt.

P16 Neaeringsutvikling

17. Drammen har klare mal om a kjgpe tjenester og varer fra lokalt naeringsliv i bade Strategisk
naeringsplan og Anskaffelsesstrategi. Kan status og vurdering av maloppnaelse pa dette beskrives?
Lykkes vi med 3 kjgpe mer fra lokalt naeringsliv? Har kommunedirektgr vurdert hvordan for
eksempel anbudsinvitasjoner og handtering av anbud kan spisses ytterligere for a skape gkt
maloppnaelse?

Svar:
Kommunedirektgren arbeider aktivt for a benytte det handlingsrommet som finnes innenfor
gjeldende rammer for i stgrst mulig a grad a na vedtatte mal.

Strategisk naeringsplan for Drammen beskriver Drammen kommunes rolle som innkjgper, og bygger
pa kommunens anskaffelsesstrategi. Anskaffelsesstrategiens hovedmal er at Drammen kommune
sine anskaffelser bidrar til en baerekraftig samfunnsutvikling, og er profesjonelle, effektive og
verdiskapende. Hovedmalet bestar av seks delmal, hvorav ett av delmalene er: Kommunens
anskaffelser bidrar til vekst og verdiskaping i lokalt og regionalt naeringsliv. Dette delmalet vurderes i
hver enkelt anskaffelsesprosess i balanse med gvrige delmal som blant annet handler om 3 styrke
klima og miljghensyn, innovasjon, sosialt ansvar og gevinstrealisering.

Regelverket for offentlige anskaffelser setter grensene for kommunens handlingsrom nar det gjelder
i hvilken grad konkurranser og anbudsinvitasjoner kan spisses mot lokale leverandgrer. Oppdeling av
anskaffelser, bruk av leverandgrdialog, og bruk av kriterier og krav er momenter som vurderes i hver
enkelt anskaffelsesprosess.

Handlingsrommet er stgrst i de minste anskaffelsene der kommunen sgker a finne en eller flere
aktuelle lokale leverandgrer som kan inviteres til a inngi tilbud.

Ved verdi over 1,3 millioner kroner reduseres handlingsrommet. Kommunen skal publisere
konkurransene i nasjonal database (Doffin), og der verdien er over 2,3 millioner kroner skal
konkurransene i tillegg publiseres i E@S-omradet. Alle leverandgrer som er interessert kan levere
tilbud slik at prinsippene om konkurranse og likebehandling er ivaretatt.

Kommunen inngar jevnlig bade stgrre og mindre kontrakter med lokale leverandgrer. Drammen
kommune har i dag cirkal35 Igpende kontrakter med lokale leverandgrer tilhgrende i kommunen.
Avtaler med leverandgrer lokalisert i regionen/nabokommuner inngar ikke i opptellingen.
Kommunen har imidlertid ogsa en rekke avtaler med leverandgrer lokalisert i nabokommunene.
Avtaler med lokale leverandgrer med verdi under 100 000 kroner er unntatt regelverket og er ikke
inntatt her.

Det jobbes kontinuerlig med forbedring og videreutvikling av kommunens anskaffelsesprosesser og
rutiner. For a styrke arbeidet mot maloppnaelse gjennomfgres ulike tiltak. Til delmal om
verdiskapning i lokalt naeringsliv nevnes eksempelvis fglgende tiltak som er aktive og som er planlagt
gjennomfgrt:

e Dialogmgter med nzeringslivet
e tentativt to mgter per ar, sist mgte i oktober 2023.
e innspill fra nzeringslivet om aktuelle temaer



e Kompetansedeling i kommunens interne fagmiljger
e leverandgrdialog i konkrete anskaffelsesprosesser

18. Mange snakker om behovet for a tiltrekke flere utdanninger, og kanskje szerlig
masterutdanninger, til USN Campus Drammen. Hva gjgres konkret fra kommunens side for a pavirke
for at dette skjer?

Svar:

Et av satsingsomradene i vedtatt strategisk naeringsplan for Drammen er “kompetansebyen
Drammen”, som peker pa betydningen av a jobbe aktivt for a utvikle det samlede utdanningstilbudet
i Drammen. Skisserte virkemidler for & lykkes med dette er blant annet;

e Drammen kommune skal vaere en padriver for a utvikle relevante utdanningsprogrammer pa
universitets- og hgyskoleniva samt yrkesfaglig niva som bidrar til a lukke kompetansegapet.

e Drammen kommune skal spille aktivt pa lag med USN, fylkeskommunen og lokalt naeringsliv
i etableringen av nye og relevante studieretninger for Drammensregionen.

Drammen kommune bruker derfor aktivt sin posisjon pa ulike arenaer til & pavirke muligheten for
flere relevante utdanningstiloud i Drammen. Drammen kommune og USN samarbeider tett gjennom
universitetskommuneavtalen, og har en felles malsetting om & utvikle utdanningstilbudet i Drammen
basert pa arbeidsmarkedets behov og regionale fortrinn. Eksempler pa arenaer er topplederforum,
der ledere fra Drammen kommune og USN mgtes arlig for a gi hverandre gjensidig innsikt i behov og
mulighetsrom, og drgfte relevante tema og problemstillinger med mal om vekst og utvikling.
Drammen kommune bidrar ogsa til a8 fremme studentenes stemme gjennom studentutvalget,
vertskommunemgter og jevnlige mgter der samarbeid om tjenesteutvikling og samfunnsutvikling
drgftes og utvikles.

Drammen kommune bidrar ogsa i tett samarbeid med neaeringsforeningen til 3 fremme naeringslivets
behov for nye utdanningsprogrammer i Drammen. Dette resulterte blant annet i at IT-
naeringsbachelor program ble lagt til Drammen fra 2023. Kommunen har ogsa bidratt til at
studentenes stemme har blitt Igftet frem pa naeringsforeningens byutviklingskonferanse INNSIKT,
noe som bidrar til gkt fokus pa behov for stadig nye utdanningsmuligheter. Pa initiativ fra blant
annet kommunen har naeringsforeningen etablert en egen ressursgruppe for kompetanse, der
offentlige og privat aktgrer samarbeider om ulike tiltak som fremmer kompetanseutvikling i var
region. USN er selvsagt med i denne gruppen. | disse dager gjennomfgres det en konkret kartlegging
av neeringslivets fremtidige behov for kompetanse, og hvilke utdanningstilbud de gnsker seg i
Drammen. Dette skal benyttes som grunnlag for videre utviklingsarbeid.

P18 politisk styring

19. Hva vil veere besparelsen av a legge ned hovedutvalget for arbeid, aktivitet og inkludering, og a
overfgre dette utvalgets portefglje tilbake til hovedutvalg for helse og omsorg? (Slik det var i forrige
kommunestyreperiode) Svar bade med effekt for det gjenvaerende av 2024 og med helarseffekt. Vil
det skape store praktiske komplikasjoner ved a gjennomfgre en slik omorganisering, eller vil det
vaere overkommelig organisatorisk? Og hvis dette gjennomfgres; hva vil innsparingen vaere hvis en i
tillegg reverserer politikergodtgjgringene tilbake til 2022-niva? Med 2024-effekt og helarseffekt.

Svar:
Det er etablert praksis at faste medlemmer av kommunestyret ogsa er medlemmer av hovedutvalg



eller formannskapet. Hovedutvalget for arbeid, aktivitet og inkludering (AAI) har i dag 13
medlemmer, hvorav 10 representanter er faste medlemmer av kommunestyret. Dersom AAl blir
besluttet nedlagt, er det sannsynlig at gvrige utvalg blir reorganisert.

| dette svaret ses det utelukkende pa den gkonomiske kostnaden ved AAl slik det er organisert i dag.
Det presiseres derfor at endelig kostnad vil avhenge av st@rrelse og sammensetning av gjenvaerende
utvalg. Leder av hovedutvalg har i henhold til vedtatt godtgj@ringsforskrift en fast godtgj@ring pa 38
prosent av beregningsgrunnlaget (B). Basert pa navaerende beregningsgrunnlag (statsradlgnn 2023)
gir det en arlig godtgjgring pa 600 471 kroner. Inkludert pensjon og sosiale utgifter, utgjgr dette en
arlig kostnad pa 759 596 kroner. | tillegg har nestleder en nestledergodtgjgring pa 1,5 prosent av B.
Det tilsvarer en arlig godtgjgring pa 23 703 kroner. Inkludert arbeidsgiveravgift utgjgr dette en arlig
kostnad pa 27 045 kroner. Dersom kommunen gar over til en politisk struktur med fire hovedutvalg,
bortfaller arlige godtgjgringskostnader tilsvarende 786 641 kroner. Halvarseffekten blir med
statsradslgnn 2023 som beregningsgrunnlag 393 320 kroner. @vrige besparelser er noe usikkert, da
dette for eksempel avhenger av om de tre medlemmene som i dag ikke er medlemmer av
kommunestyret fordeles pa gjenveerende hovedutvalg. Til orientering far faste medlemmer av
hovedutvalgene en fast arlig godtgjgring pa 23 703 kroner (27 045 kroner inkludert
arbeidsgiveravgift), pluss 2 370 kroner i mgtegodtgjgring per mgte. Det vil i tillegg veere mindre
besparelser som mat, vakthold og overtid pa administrasjonen. Kommunedirektgren ser ingen stgrre
praktiske komplikasjoner ved nedleggelse av hovedutvalget.

Nedleggelse av hovedutvalget for arbeid, aktivitet og inkludering i tillegg til reversering av sak 08/24
(Vedtak av forskrift om folkevalgtes godtgj@ring og velferdsgoder i Drammen kommune), vil i praksis
gi samme organisering av den politiske styringen og utgiftsnivaet som i 2022. Det vil gi en besparelse
pa 3,9 millioner kroner arlig, se utdypende omtale i sak 08/24. Halvarseffekt for 2024 er i underkant
av 2,0 millioner kroner.

Generelt

20. Vi opplever at kommunen rapporterer pa mange ngkkeltall, innenfor mange programomrader,
og ser for oss at det gar med mye arbeidstid til dette som kunne vaert brukt til mer konkret
tjenesteproduksjon. Vurderer kommunedirektgren at det er et potensiale for innsparing i
ressursbruk dersom kommunestyret hadde vedtatt a redusere krav til rapportering pa slike
ngkkeltall og annen resultatbasert malstyring (sett bort fra det som er lovpalagt @ male)? Kan dette
potensialet tallfestes anslagsvis eller vil det kreve en stgrre utredning?

Svar:

Kommunen rapporterer pa en lang rekke maltall bade eksternt og internt, og det er dpenbart at det
gar mye tid til dette arbeidet. Samtidig er det som samles inn av data en viktig del av
virksomhetsstyringen, planleggingen og internkontrollen. Kommunedirektgren synes det er
vanskelig uten en bredere gjennomgang a ansla hvor mye tid som kan spares pa a redusere antall
maltall og rapporteringer. Kommunedirektgren har igangsatt et arbeid med en forenkling og
forkorting av Handlings- og gkonomiplanen og forenkling av prosesser knyttet til
arshjulsdokumentene. Forenkling av dokumenter og prosesser er der hvor kommunedirektgren
vurderer at potensialet for rasjonalisering er stgrst. Kommunedirektgren vil i trad med tidligere
signaler vurdere organisering og omfang av staber nar gverste ledelsesniva er fastsatt.



Hgyre

PO1 skole

1. Som en del av a forebygge frafall i videregaende, har Drammen kommune en oversikt over fravaer
i ungdomsskolen? Kan man i sa fall se noen hovedarsaker til fravaeret?

Svar:

Utdanningsdirektoratet offentliggjgr tall for fravaer i grunnskolen pa 10.trinn hvert skolear, sist for
skoledret 2022-2023. Gjennomsnittlig fraveer per elev (median) dette skolearet var 6 dager for alle
elevene pa 10.trinn i landet, 6 dager for alle pa 10.trinn i Viken og 7 dager for Drammen. Det er
vanskelig 8 sammenligne fravaeret pa 10.trinn for skolearet 2022-2023 med skoledrene under
pandemien. For skoledret 2019-2020, der pandemien kom i mars, var fravaeret for elevene pa
10.trinn i landet i gjennomsnitt 3 dager per elev, 4 dager per elev i Viken og 5 dager per elev i
Drammen. Statistikken viser altsa at det har vaert en gkning i fravaeret til elevene pa 10.trinn fra
skoledret 2019-2020 til skolearet 2022-2023.

Foreldrene melder inn fraveeret til barnet i Vigilo, og oppgir arsaken til fravaeret i kategorier (spknad
om permisjon, ferie og syk ol). Pa grunn av personvern skal ikke foreldrene legge inn sensitive
opplysninger i Vigilo. Noen ganger meldes ikke fraveeret inn av foresatte, og da legger skolen dette
fravaeret inn som ikke gyldig i Vigilo. Den enkelte leerer kjenner likevel godt til rsaker til fraveer for
elevene de har. Drammen kommune har utarbeidet en "naerveersveileder" som skolene skal ta i bruk
om de er bekymret for fravaeret til enkeltelever. Dersom det er gnskelig a fa en samlet oversikt over
arsakene til fravaeret i kategorier for alle skoler, ma kommunedirektgren eventuelt komme tilbake til
dette.

Kilde: Tall for fraveer pa 10. trinn | udir.no

2. Det er varslet en gkning av antall barn med spesialpedagogiske hjelpebehov som starter i hgstens
1. klasse. Hvordan blir dette ivaretatt?

Svar:

De gkonomiske rammene til skolene tildeles per elev, uavhengig om elevene har behov for
spesialundervisning eller ikke. Det er rektor pa den enkelte skole som disponerer rammen til skolen,
og bestemmer hvordan midlene skal disponeres, for eksempel til ordinaer opplaering i hel klasse,
timer til spesialundervisning eller til andre hjelpebehov. Rektor har ogsa styringsrett til a bruke
skolens ansatte pa best mulig mate. Skolene som ligger i levekarsutsatte omrader blir kompensert
med noe ekstra midler for a kunne utjevne levekarsforskjeller, og disse midlene kan ogsa brukes til
elever med ulike hjelpebehov. | tillegg har noen skoler opprettet avdelinger for elever med behov for
seerskilt tilrettelagt oppleeringstilbud (STOLT). Disse avdelingene er for elever pa egen skole, eller for
samarbeidende skoler i sonen. Den enkelte skole ma handtere eventuelle gkninger i antall elever
med behov for spesialundervisning eller andre hjelpebehov innenfor rammen til den enkelte skole. |
H@P 2024-2027 ble det vedtatt & styrke rammen til grunnskolene med 2,5 millioner kroner i 2024.
Midlene skulle benyttes til elever med szerskilte behov. Midlene legges i sin helhet inn i skolenes
hgstbudsjett.

PO3 Forebyggende tjenester

3. Har Drammen kommune kjennskap til rusbruk blant ungdom som bor pa institusjoner, og i sa fall
omfanget av dette?


https://www.udir.no/tall-og-forskning/statistikk/statistikk-grunnskole/fravarstall/

Svar:

Drammen kommune har god oversikt over de utfordringene som ungdommene som er i institusjon
har, men siden det er et meget lite antall publiseres det av personvernhensyn ikke type utfordringer
de ulike ungdommene har.

P08 Sosialtjeneste, etablering og bolig

4. Hvor mange sosialhjelpsmottakere har Drammen kommune, og hvor mange av disse gikk over til
varige ytelser eller arbeid i 2023?

Svar:

Per april 2024 var det 1464 innbyggere i Drammen som mottok gkonomisk sosialhjelp.
Kommunedirektgren har ikke tall som kan knytte sammen hvor mange av sosialhjelpsmottakerne i
Drammen som gikk over til varige ytelser eller arbeid i 2023. | motsetning til utvikling i antall
stenadsmottakere av ulike kategorier, hvor NAV holder oversikt over hvor mange som mottar hva
slags stgnad hver maned, telles andel/antall sysselsatte kun én gang i aret av SSB.

5. | hvilken grad far sosialhjelpsmottakerne i kommunen gkonomisk veiledning, slik at de unngar a
matte ga over til ngdhjelp?

Svar:

NAV gir opplysninger, rad og veiledning som kan bidra til 3 Igse eller forebygge sosiale problemer.
Alle som fglges opp av NAV-kontoret far etter en individuell vurdering det de har behov for av rad og
veiledning, uavhengig av hvilken ytelse de mottar.

Drammen eiendom KF

6. | HBP desember 2023 ble det vedtatt en sak om 3 utrede oppgradering av Kinogarden til bruk som
kontorbygg/administrasjonsbygg, ref. Investeringsreglementet. Hvordan er fremdriften for dette?

Svar:
Dette vil bli svart ut i forbindelse med sak om bruk av radhusene, ref. sak om @konomisk baerekraft.

Fremskrittspartiet

Generelt

1. Det vises til tertialrapporten: Slik vi leser denne er det ca 100 flere ansatte siste ar mens det er
trukket inn 17 stillinger. Er dette korrekt og synes kommunedirektgren i sa fall dette er en god
oppfelging av kommunestyrets vedtak?

Svar:
Tallene som oppgis i tertialmeldingen er korrekte. | spgrsmalet henvises det til om dette er en god
oppfelging av kommunestyrets vedtak. Kommunedirektgren tolker dette som en henvisning til



ansettelsesstoppen som ble iverksatt i 2024.

Per 1. tertial 2023 var det 5 975 arsverk, mens det per 31.12.2023 var 6 092 arsverk. En vekst pa 117
arsverk i perioden mai til desember 2023.

Per 1. tertial 2024 var det 6 077 arsverk, en nedgang pa 15 arsverk siden 31.12.2023. Det var en
vekst i arsverk i 2023, mens det i 2024 har vaert en nedgang i arsverk. Samtidig ma det papekes at
det er i de tjenesteytende delene at organisasjonen vokser. Det er ikke unaturlig med en vekst i pleie
og omsorg gitt den demografiske utviklingen.

Kommunedirektgren er av den oppfatning at det har vaert en god oppfelging av kommunestyrets
vedtak.

2. Det er generelt vanskelig a fa oversikt over utvikling av ansatte i kommunen. Fgrste januar 2020
var kommunesammenslaing av Drammen, Nedre Eiker og Svelvik et faktum. Da skulle vi fa en mer
robust kommune og oppgavene ansatte i den enkelte kommune tidligere hadde utfgrt skulle samles,
slik at vi kunne redusere antallet kommunalt ansatte pa sikt og bli mer effektive. Hvor mange
ansatte (og arsverk) var det i de tre kommunene 31.12.20197 | tertialsaken star det at det at det na
er 6 816 ansatte fordelt pa 6 077. Link med kildehenvisning gnskes.

Svar:

Oversikt over arsverk og ansatte:

Organisasjonsform Ar Arsverk Medarbeidere

Gamle Drammen 2018 3830 4582

Gamle Drammen 2019 3831 4614

Organisasjonsform Ar Arsverk Medarbeidere

Svelvik 2018 361,5 416

Svelvik 2019 344,8 398

Organisasjonsform Ar Arsverk Medarbeidere

Nedre Eiker 2018 1364 1720

Nedre Eiker 2019 1376 1727

Organisasjonsform Ar Arsverk Medarbeidere

Nye Drammen 1.1.2020 5516 7699
31.12.2020 5564 7837

Antall arsverk og antall ansatte var beregnet ulikt i de tre kommunene. Ved rapportering pa antall
medarbeidere i gamle Drammen er midlertidige ansatte og merarbeid inkludert i tallgrunnlaget som



gjengis som arsverk og antall ansatte. Dette var ikke tilfellet i Nedre Eiker og Svelvik kommune, der
de kun rapporterte pa faste ansettelser.

Ved overgang til ny kommune hadde alle kommunene en svaert streng og restriktiv
ansettelsespolitikk. Medarbeidere og ledere som sluttet i sine stillinger ble i utgangspunktet ikke
erstattet etter sommeren 2019 for ikke a binde den nye organisasjonen ungdvendig, hvilket kunne
medfgre at alle kommunene i denne perioden benyttet seg noe av midlertidige ansettelser, for a
kunne levere gode tjenester til kommunens innbyggere.

Ved overgang til ny kommune ble det foretatt en ny dimensjonering av tjenestene. Alle tjenestene
hadde en gjennomgang av sin bemanning som ble tilpasset vedtatt budsjett for ny kommune.

Dagens rapporteringer pa medarbeidere i ny kommune inneholder alle kontraktuelle
ansettelsesforhold som mottar Ignn, og som er innmeldt i pensjonsordning, inkludert blant annet
alle midlertidige ansettelsesforhold. Det innebaerer at det kan vaere svingninger i tallene knyttet til
for eksempel bruk av midlertidighet for a ivareta forsvarlig bemanning i tjenestene under
sykefraveer.

Lenker fra P360 til arshjulsdokumenter:

https://nyedrammen.public360online.com/locator.aspx?name=Common.Details.Navigate&module=

Document&subtype=2&recno=279534

https://nyedrammen.public360online.com/locator.aspx?name=Common.Details.Navigate&module=

Document&subtype=2&recno=308528

https://nyedrammen.public360online.com/locator.aspx?name=Common.Details.Navigate&module=

Case&subtype=2&recno=242732
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